ISHAQ家庭在加拿大的第一個聖誕節

Paul Lee

時光飛逝,本堂難民家庭支援小組的成員於去年 3 月 20 日在溫哥華國際機場歡迎 ISHAQ 家庭,轉瞬已接近一年了。對於這個家庭來說,他們離開原居地巴基斯坦已接近七年了。現在, Sohail 在一家卡車製造公司工作,而 Sana 留在家中照顧正五歲大的兒子 Moses 和剛去生的女兒 Grace。



去年我初見 Sohail 和他的家人時,沒有想到他們那麼快會增添一位新成員,給他們的兒子 Moses 帶來了一份寶貴的禮物一節禮日出生的妹妹。七年前,他們一家人因在祖國受到宗教迫害,從巴基斯坦逃到曼谷尋求難民身份。三年後,警察發現了 Sohail 在泰國逾期居留。因此,他被送進拘留中心,在那裡被囚禁了兩年半。中心的生活很艱苦, Sohail 將它描述為「地獄」。我無明瞭為何泰國的拘留中心為 200 名「囚犯」 只提供一個洗手間,而在囚者連睡在地方也不足夠,部份人在晚上也必須站着等待黎明。所以,Sohail 和Sana 在前往溫哥華之前,向支援小組提出了他們的第一個要求: 「當願我們到步後,首先想到教堂祈禱感恩。」那天晚上,Sohail 和他的家人跪在祭台前,全心全意地向上主祈禱,因上主帶給他們希望,並帶領他們度過了黑暗的時刻。在感恩祈禱後,我們先前支援的敘利亞家庭準備了傳統的敘利亞菜餚,為初到步的家庭提供了家鄉的小菜。在加拿大的頭幾個月,這個家庭一直在適應新的生活。「我們在這裡感到安全、高興……在像加拿大這樣的國家,我們得到很多人的幫助,生活得很好。但是我們仍想念在巴基斯口的公公公司

坦的父母和兄弟姐妹……」他們很高興來到這裡,但仍然面對很多障礙。我們的小組成員努力幫助他們尋找居所,安排語言評估,報讀語言課程,申請相關文件,尋找家庭醫生及協助他們適應加拿大生活等等…。「凡你們給我這些最小兄弟中的一個所做的,就是給我做了」(瑪竇福音 25:31-46) 我們支援小組的成員,在協助前後四個難民家庭的大小事情上,學習並實踐了福音的精神。



Sohail 在巴基斯坦遇上了他的妻子 Sana,他們都是天主教徒。他們在自己的家鄉受到穆斯林的死亡威脅。Sana 向支持小組成員講述了她的故事:「因為我結婚後,繼續擔任空姐工作。但我受到了家人強烈反對,最後辭掉了工作,並開始在家擔任保姆職務。」當孩子們看到 Sana 那祈禱時劃十字聖號,麻煩就來了。他們模仿 Sana 的動作,因而父母們非常憤怒,嚴厲地斥責及毆打她,這促使 Sana 和 Sohail 决定離開家鄉,逃往泰國曼谷尋求庇護。Sana 說:「在巴基斯坦,當您被指控劃十字聖號,就是對穆斯林的褻瀆,他們會威脅您,甚至懲罰您至死。您不能再回到家中,因為您可能不再安全了。」苦苦等待了多年的 Sana 和她的家人最終被加拿大接納為難民,Sohail 從拘留中心獲釋,全家終於在 2019 年 3 月 20 日到達温哥華。

到達加拿大後,Sohail 說,儘管他已經移居到一個新的國家,開展了新的生活,但他不會忘記不同的人以不同的方式幫助他的家人。 12月21日,Elisa修女和我們支持小組的多位成員訪問了該家庭,慶祝他們在加拿大的第一個聖誕節。Sohail和 Sana 把家居裝飾得美侖美奂,充滿聖誕氣氛。我們唱聖誕歌曲,一起祈禱,彼此分享,大家度過歡樂的時刻。

在節禮日,Sana 趕赴烈治文醫院,在那裡她的女兒順利 生了。Sana 及 Sohail 將女嬰命名為 Grace,是因為他們過去的一年經歷了上主的恩典。他們很想對在各個方面給予幫助的堂區教友表示感謝,特別是那些給了他們金錢和各種家庭物品的捐助者。在新一年,他們充滿了挑戰和機遇。願上主繼續保守 Sohail、Sana 和他們的孩子們!



